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_ 80 Meter hoch den menschlichen Korper von etwa 75 kg
Gewicht heben.

Da wir nun die mechanische Arbeit jeder Verrichtung
messen konnen, wie unsere Linge, unser Gewicht, unsere Ein-
nahmen und Ausgaben usw. nach der Formel: eine Pferde-
stirke (PS) ist — ein Gewicht von 76 kg in 1 Sekunde

1 Meter hoch zu. heben und 1 Menschenstirke (MS) = 12% kg
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X Sek. X 1 Meter, so ergibt sich rasch, daB dieser 1 Kilo-
meter. falls er vom Menschen gelaufen werden sollte:
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dies einer Leistung entsprechen wiirde von:
IR R R R 1 Menschenstirke.
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Da aber ein Mensch nicht viel mehr als 1 Menschenstérke
besitzt und oft die nicht ganz opfern will, so ergibt sich, da@
er nicht lidngere Zeit mehr als 7% Kilometer per Stunde
suriicklecen kann, falls die Wege ganz horizontal und eben
und fest sind. Im allgemeinen leistet er. aber wesentlich
weniger.

Die Fahrmaschine braucht diese unniitze Geharbeit nicht
zu leisten; sie gleitet auf ebenem 3oden horizontal ohne
jeden derartigen Verlust dahin. Fiir sie kommt nur das
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